

形象不好还有安全隐患

市区5000棵行道树昨起分批“下岗”



昨天,园林工人在挖掘机的配合下拔除一棵患病害的国槐。本报记者 李英平 摄

□记者 傅纪元

本报讯 春季气温不断回升,行道树由休眠期转入生长期,同时树木病虫害也进入高发季。记者昨天从园林部门了解到,根据安排,从2月28日起至4月,园林部门将更换市区11条道路的行道树,5000棵“老弱病残”行道树分批下岗,随后将根据每条道路的地域特点种植特色树种,使市区行道树树种多样化,城市景观更丰富。

昨天上午9点多,在湛南路中段市河滨公园北门对面,挖掘机、吊车、高空作业车等工程

车辆齐上阵,密切配合。园林工人手持电锯高空作业先切除国槐的树冠及树枝,然后在吊车辅助下锯下树干,最后挖掘机挥动铲臂刨出树根,至此,一颗五六米高的国槐被完全放倒。在伐树现场外围,多名园林工人维持现场秩序。市园林处湛南养护队工作人员王卫平介绍,现场被砍伐的国槐树龄在15年左右,本身病虫害严重,树干已被天牛钻蛀掏空,树势衰弱,树叶发黄。一旦遭遇恶劣天气,极有可能倒伏,对来往行人及车辆造成安全威胁。经统计,湛南路老弱及受病虫害

严重的国槐约有500棵。园林部门将把砍伐的国槐统一收集起来,利用树枝粉碎机粉碎后二次利用。这一路段将统一补栽胸径12厘米、树冠3.5米、高3米以上的大叶女贞树。

据市园林处有关负责人介绍,长在城市里的行道树,受汽车尾气、生活废水、土壤硬化、养分缺失、水分不足等因素影响,更容易滋生病虫害。一些行道树由于树龄过长、病虫害等原因,出现了断枝、枯枝的现象,还有些树的表皮和营养组织被破坏后,营养无法输送导致慢慢枯死。如不及时更换,

不仅影响城市形象,也存在一定的安全隐患。园林部门这次的行道树更换工程涉及市区新华路、东安路、湛南路、和顺路、联盟路、启蒙路、继红路、优越路、曙光街、诚朴路、大鸟路等11条道路的5000棵树木,被替换掉的行道树基本都属于“老弱病残”。

该负责人说,本次新补栽的行道树具有树干挺拔、树冠大、分叉点高等基本特征,适应本地气候,有较强的抗病虫害能力。园林部门还将根据每条道路的地域特点打造园林绿化“一路一树一特色”,扮靓城市街景。

领略建筑艺术魅力
有了好去处

河南城建学院被认定为“河南省科普教育基地”

□记者 邢晓蕊

本报讯 想领略建筑艺术魅力的中小学生及市民有了好去处。昨天,记者获悉,河南城建学院已被河南省科协认定为“河南省科普教育基地”,并向社会开放。

昨天上午,记者来到位于市城乡一体化示范区的河南城建学院,走进建筑与城市规划学院的设计展厅,看到了垂花门、斗拱、半亭等数十种古建模型,还有学生制作的沙盘模型、建筑模型等。在模型实验室,还能观赏学生们用激光雕刻机、3D打印机等先进设备制作的木质建筑模型、木质雕刻作品等;在构造展厅,还可以了解玻璃砖等不同材质墙面的构造过程……

据该学院相关负责人介绍,学院非常重视科普教育,通过开放实验室与科普场馆、举办科普讲座等,组织不同类型的科普教育活动。该学院在中国建筑学会科普教育基地、河南省土木建筑科普教育基地的基础上,建成“建筑科普基地”,日前被认定为“河南省科普教育基地”。

今后,该学院将围绕城市规划与建筑文化、建筑技术与城市安全、城市生态与环境保护、智慧城市与未来发展等4大主题,开展涵盖城市规划发展、建筑乡土文化、生态环境保护、智慧城市建设等方面的建筑科普教育。

该学院还将与我市相关部门共同推出“雏鹰行动”——未来建筑师培育计划,面向全市中小学生开展建筑科普教育,定期组织学生来校听系列讲座、开展创新训练、实验室参观等活动,普及、推广建筑科技知识,让我市中小学生及热爱建筑文化的市民都能近距离感受建筑艺术的魅力。

交通执法部门

拆除违法广告牌 合理设置交通安全提示牌

□记者 王桂星

本报讯 “严禁超限运输,严禁车辆‘抛洒遗漏’,违法必究。”“请依法运输,文明运输,共同维护出行环境。”……近日,印有交通安全警示语的4个交通安全提示牌亮相龙门大道(原平郟快速通道)南段。记者从市交通运输执法局了解到,这是该局拆除这一路段的违法广告牌后,在合理位置设置的交通安全提示牌。

据市交通运输执法局有关负责人介绍,我市交通运输部门于今年1月下旬启动了公路路域环境综合治理行动,对我市境内公路用地范围内以及公路建筑控制区和安全控制区的乱堆乱放、乱搭乱建现象,违法设置的集贸市场和平交道口,违法设置的广告牌等进行集中整治,从严查处货车抛洒、洒、

遗、漏等污染公路环境的行为,严禁超限车辆上路。

公路路边违法设置的广告牌是此次公路路域环境综合治理的重要内容。这位负责人告诉记者,按照公路法等有关法律规定,在公路路边设置广告牌必须经交通运输行政主管部门审批,科学合理设置。但是,未经审批在公路路边违法私自设置广告牌的现象时有发生。

在此次公路路域环境综合治理中,根据有关法律规定,市交通运输执法局对我市境内公路路边违法私自设置、影响道路交通安全的广告牌进行了拆除清理,并恢复了地貌。随后,为避免再有违法广告牌设立,提高公众道路运输安全意识,该局选取部分合理位置设置了4个交通安全提示牌。



昨天,在市区龙门大道南段,市交通运输执法局的执法人员在更换交通安全提示牌标语。本报记者 李英平 摄

我省下达128.1亿元支持春耕

新华社郑州2月28日电(记者 王林园)记者从河南省财政厅获悉,河南省财政下达资金128.1亿元,用于春耕农业生产。

据介绍,这些资金包括两个部分,一是惠农补贴资金125.1亿元,其中耕地地力保护补贴107.4亿元、农机购置补贴17.7亿元,为市县及早足额兑付惠农补贴创造条件,降低广大农民购买化肥、种子、农机具等农业生产资料的成本;二是支持农技推广服务资金3亿元,主要用于新型职业农民培育、农技推广体系建设和国家级农民专业合作社示范社建设,夯实春耕生产科技服务支撑基础。